
 
 

             ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ FLEX 

Το Future Leaders Exchange (FLEX) είναι ένα πρόγραμμα πολιτισμικής 

ανταλλαγής για μαθητές/τριες Γυμνασίου και Λυκείου, 

χρηματοδοτούμενο αποκλειστικά από το Υπουργείο Εξωτερικών των Η.Π.Α.  (U.S Department of State). 

Το πρόγραμμα προσφέρει υποτροφίες σε μαθητές/τριες που επιλέγονται μέσω διαγωνισμού για να 

μείνουν ένα ακαδημαϊκό έτος στις Η.Π.Α, να φοιτήσουν σε σχολείο εκεί, φιλοξενούμενοι/ες από 

οικογένεια υποδοχής. 

Το πρόγραμμα FLEX δημιουργήθηκε το 1992 με τη χρηματοδότηση του Γραφείου Εκπαιδευτικών και 

Πολιτισμικών Υποθέσεων (ECA) του Υπουργείου Εξωτερικών (U.S Department of State) των Η.Π.Α με 

σκοπό να ενισχύσει την κατανόηση μεταξύ του λαού των Η.Π.Α. και λαών της Ευρώπης και Ευρασίας. 

Από το 1993 το FLEX έχει προσφέρει υποτροφίες σε περισσότερους από 29.000 μαθητές και μαθήτριες 

από 21 χώρες. Το FLEX οργανώνεται από το μη κερδοσκοπικό οργανισμό Αμερικανικά Συμβούλια για τη 

Διεθνή Εκπαίδευση (Αμερικανικά Συμβούλια) και υλοποιήθηκε πρώτη φορά στην Ελλάδα το 2019. 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 
Ο διαγωνισμός για το FLEX είναι αξιοκρατικός, χωρίς κόστος και ανοιχτός σε όσους/όσες πληρούν τα 

παρακάτω κριτήρια, συμπεριλαμβανομένων και μαθητών με αναπηρία:  
▪ Φοιτούν στην Γ’ Γυμνασίου ή στην Α’ Λυκείου 

▪ Έχουν ημερομηνία γέννησης από  15 Ιουλίου 2004 έως 15 Ιουλίου 2007  

▪ Φοιτούν σε σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

▪ Έχουν γενικό μέσο όρο βαθμολογίας ίσο ή μεγαλύτερο του “καλώς” (13,1/20) 

▪ Έχουν γνώση της αγγλικής γλώσσας.  

▪ Πληρούν τις προϋποθέσεις για να τους χορηγηθεί βίζα για τις Η.Π.Α.  

▪ Είναι Έλληνες πολίτες και δικαιούνται διεθνές διαβατήριο. 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Τα Αμερικανικά Συμβούλια προσκαλούν τους/τις ενδιαφερόμενους/ες που πληρούν τα κριτήρια να 

συμμετάσχουν στο διαδικτυακό διαγωνισμό για το πρόγραμμα FLEX μέχρι 15 Οκτωβρίου 2021, 

ακολουθώντας την παρακάτω διαδικασία: 
Round 1 (βήμα 1): Πηγαίνετε στο ais.americancouncils.org/flex, δημιουργείστε λογαριασμό, ξεκινήστε 

την online αίτηση και ολοκληρώστε τη μέσα 10 μέρες, απαντώντας σε τρεις ερωτήσεις/εκθέσεις. Η 

προθεσμία υποβολής της αρχικής αίτησης είναι 10 ημέρες από την έναρξη της συμπλήρωσης (start) και 

σε κάθε περίπτωση μέχρι τις 15 Οκτωβρίου.  

Round 2 (βήμα 2): Μέσα σε 24 ώρες από την υποβολή της αίτησης, θα λάβετε το email που θα σας 

καλεί να πατήσετε το link για το χρονομετρημένο, online τεστ αγγλικών. Το λινκ αυτό θα είναι ενεργό 

για 72 ώρες και από τη στιγμή που θα το πατήσετε για να ξεκινήσετε το τεστ, θα έχετε 15 λεπτά για το 

ολοκληρώσετε. Δώστε προσοχή στις οδηγίες που περιλαμβάνει η ιστοσελίδα της αίτησης!! 



 
 

Round 3: Οι μαθητές που θα επιλεγούν βάση της διαδικτυακής αίτησης, θα προκριθούν στην ημιτελική 

φάση που θα πραγματοποιηθεί το Νοέμβριο – Δεκέμβριο και περιλαμβάνει τα εξής: προσωπική 

συνέντευξη (διαδικτυακή ή δια ζώσης), ένα επιπλέον πιο αναλυτικό τεστ αγγλικών, επιπλέον εκθέσεις, 

συμπλήρωση της επίσημης αίτησης για το πρόγραμμα. 

Η τελική επιλογή των επιτυχόντων (φιναλίστ) γίνεται από μία ανεξάρτητη επιτροπή Αμερικανών 

ειδικευμένων στην εκπαίδευση και τις διεθνής σχέσεις, στις Η.Π.Α. και βασίζεται στην επίδοση των 

υποψηφίων και στην αποδεδειγμένη ετοιμότητα τους να βιώσουν την εμπειρία μιας μακράς διάρκειας 

ανταλλαγής, σύμφωνα με την αίτηση και το διαγωνισμό. Η επαρκής γνώση της αγγλικής γλώσσας είναι 

σημαντική αλλά δεν αποτελεί το μοναδικό κριτήριο επιλογής. Επιπλέον, οι μαθητές/τριες θα πρέπει να 

προσκομίσουν πιστοποιητικό υγείας για να πιστοποιηθεί ότι η κατάσταση της υγείας τους επιτρέπει τη 

συμμετοχή τους στο πρόγραμμα. Η διαδικασία επιλογής θα ολοκληρωθεί την άνοιξη. Όλοι οι 

υποψήφιοι θα λάβουν ενημέρωση σχετικά με την πορεία της αίτησής τους έως τα μέσα Μαΐου. Οι 

επιλεγμένοι φιναλίστ αναχωρούν για τις Η.Π.Α. τον Ιούλιο – Αύγουστο 2022 και επιστρέφουν το Μάιο – 

Ιούνιο 2023. 

 

ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στο τηλέφωνο 694 660 4002 ή 

στη διεύθυνση flex.gr@americancouncils.org (Δευτέρα – Παρασκευή, 10:00 με 18:00) ή να 

επισκεφθείτε τους παρακάτω συνδέσμους: 

greece.americancouncils.org 
www.discoverflex.org 
 www.facebook.com/flexingreece/ 
Instagram: @flexgreece 
www.americancouncils.org 
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